



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

—Да мы сейчас горя не знаем,— горячо говорит заместитель председателя хозяйства по хозяйственной части Николай Павлович Чурилкин.— Сами посудите. Такое явление как бартер, получившее широкое распространение в последние годы, еще не скоро себя изживет. Потому то во многих хозяйствах скот под нож пускают, сокращают поголовье, чтобы необходимые запчасти для ремонта техники приобрести, с задолженностью по зарплате рассчитаться, а нас выручает крупорушка. Готовим самые различные крупы и идут они нарасхват. В прошлом году круп различных видов изготовили в количестве 62,5 тонн на общую сумму 519800 рублей. Охотно берут крупы в счет зарплат и сами колхозники. Тут у нас недалеко пекарня наша. Поидемте, посмотрите.

По дороге в местную пекарню то и дело встречали женщин с полными авоськами хлеба. Кто нес 2-3, кто и 5-6 буханок. Поинтересовались у одной, что мол, дома хлеб не выпекаете?

—Почему же, и дома ставим, но в основном в выходные и праздни-

ные дни. А здесь какая экономия, да и хлеб прекрасный и не доро-

го три человека, за старшего Надежда Степановна Чурилкина, и ее помощницы

В трудовых коллективах

Переработка — дело выгодное

Сегодня можно встретить немало мнений о целесообразности организации на селе малых перерабатывающих предприятий. А вот в СПК "Красный доброволец" твердо уверены, что небольшие цеха по переработке сельхозпродукции на местах выгодное и необходимое дело.



Под пекарню оборудовали старое пустующее здание бывшего магазина. Приобрели оборудование, установили местные умельцы. В дело пустили. Здесь же занимаются изготовлением и макаронных изделий. Работают все-

Фарида Билалова и Елена Сидельникова. Так и манит запах свежее испеченного, душистого хлеба. Никак нельзя было не попробовать его.

—Хлеб выпекаем в зависимости от сезона,—говорит Надежда Чурилкина.—Работы

прибавляется в пору полевых работ, когда механизаторов в поле нужно кормить. Стараемся, чтобы за качество хлеба на нас в обиду не оставались. Здесь же мы и различные макаронные изделия изготавливаем как для нашей столовой, так и для личных нужд колхозников. Сейчас выпускаем рожки, вермишель четырех видов, но можем при необходимости и до семи сортов изготавливать.

Чуть позже Николай Чурилкин дал справку. В прошлом году хлеба изготовили 20 тонн на сумму 168 тысяч 537 рублей, макаронных изделий выпустили в количестве 9 тонн 930 килограммов на 84102 рубля. В рабочем состоянии находится и маслобойка. Всего на этих малых перерабатывающих предприятиях хозяйства продукции выпущено на сумму 784 тысячи 282 рубля. Не залеживается она, разбирают ее охотно. О чем тут может быть разговор.

В Данилов.

На снимке: так готовят макароны.

Фото И.Узбекова.

Призыв

Армия — школа мужества

Прошедший День призывника собрал в районном Доме культуры призывников, их родителей, членов призывной комиссии и приглашенных гостей.

В своей вступительной речи заместитель военного комиссара района С.Н.Мызников отметил, что план призыва на службу будет выполнен и подчеркнул, что наши ребята отличаются достойным воспитанием к службе в армии, в основном попадают служить в режимные части МО РФ, о чем свидетельствуют многочисленные благо-

дарственные письма с воинских подразделений. Пожелал призывникам удачной службы и пройдя по славному пути дедов и отцов, пополнить славу района.

Председатель районного совета ветеранов войны и труда А.И.Сабин от имени старшего поколения поздравил призывников со знаменательным событием в их жизни. Он также отметил о важности роли армии в становлении характера настоящего мужчины.

—Слава Богу, прошли те времена, когда пре-

стиж ратного труда чуть было не свели "на нуль", в настоящее время добрые традиции возрождаются, доказательством этому является и большое количество желающих поступать в военные училища, уверен, что и этот призыв будет гордостью нашего района,—говорил ветеран, выступая перед призывниками. В конце выступления, он дал наказ будущим защитникам Отечества верности священическому долгу, благополучной службы и возвращения к своим близким.

Старший врач призывной комиссии Ш.З.Аминев ознакомил собравшихся с результатами медкомиссии.

Пока материал готовился в печать, состоялась первая отправка ребят на службу в ряды Российской Армии.

Талгат Ишемгулов.

Далее от имени более молодого поколения выступили председатель ассоциации воинов-афганцев С.К.Юлдашбаев и председатель комитета по делам молодежи района А.У.Юнусов.

К сожалению, были факты несвоевременной явки призывников на комиссию. Каждый нарушитель вопросов воинского учета привлечен к административной ответственности.

В заключении мероприятия силами работников районного Дома культуры для призывников были организованы различные конкурсы, поставлены концертные номера и вручены призы-сувениры на память.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

18 МАЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

В этом году наш районный историко-краеведческий музей отмечает свое десятилетие. Сегодня музей располагает более чем 6000 экспонатов основного фонда. Видимая часть музея — это его экспозиции и выставки, являющиеся основной базой, на которой строится работа с посетителями — "Природа и этнография Хайбуллинского района", "Хайбуллинцы в годы ВОВ", "История народного образования", "Творчество наших земляков" и другие. За год экспонируется более 1400 экспонатов, расположенных в 5 залах музея. Проводится более 100 экскурсий, уроков мужества, на которых присутствуют более 2000 человек в год.

В районе функционирует 16 школьных музеев, а также в Подольске и Уфимке, в них хранятся более 3,5 тысяч экспонатов.

С 3 ПО 10 МАЯ прошла II республиканская межрайонная эстафета, посвященная Году спорта и здорового образа жизни. В соревнованиях по баскетболу, национальной борьбе (курэш), шахматам, шашкам, перетягиванию каната, гиревому спорту и легкой атлетике приняли участие спортсмены Куяргазинского, Кугарчинского, Зианчуринского, Зилаирского и нашего районов.

На заключительном этапе наши спортсмены встретились с командой Зилаирского района в спортивных залах райцентра. В целом, по всем видам спорта состоялась зрелищная и напряженная борьба. Призеры награждены Грамотами, вымпелами и памятными подарками.

Эстафетный альбом вручен зилаирцам.

И.Бактыбаев,
тренер ДЮСШ.

ВОСТОЧНЫЙ лицей-интернат г. Сибай проводит прием мальчиков любой национальности не старше 12 лет, окончивших 6 классов. Прием осуществляется на конкурсной основе и состоит из двух этапов: тестирования и пробных уроков.

18 мая с 12.00 часов в Акъярской №СШ 2 состоится тестирование. С собой необходимо иметь 2 фотографии и свидетельство о рождении.

Письмо

Есть проблема

С переводом пункта детского питания в буфет поликлиники, на наш взгляд, сошло множество неудобств для молодых мам. Во-первых, не известен ассортимент продуктов детского питания и распорядок дня и часов выдачи. Поэтому мамам приходится ждать и "караулить" очередь у буфета и гадать, откроется ли он сегодня, привезут ли молочные продукты? А ведь многим мамам не с кем оставить ребенка.

Во-вторых, привозят продукты в недостаточном количестве. Например, в последнее время исчез из ассортимента творог. Иногда свежесть привозимых продуктов оставляет желать лучшего.

Мы, мамы, просим отрегулировать организацию выдачи детского питания и молочных продуктов.

В. Мухамедьянова,
Ф. Султанова,
А. Мамбетова.

с. Акъяр.

Мелочи жизни

При потливости ног помогают ванночки с отварами дубовой коры, свежих листьев березы или травы хвоща полевого.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Чтобы избавиться от икоты, надо задержать дыхание и соединить на обеих руках мизинцы с большими пальцами. Держать пальцы пока икота не пройдет.

Истины

Не браните погоду — девять десятых человечества не смогли бы начать ни одного разговора, если бы погода не менялась.
Хаббард Кин.



КАЛЕНДАРЬ



17 мая	Восход 6.07	18 мая	Восход 6.05
	Заход 22.19		Заход 22.20
Долг. дня	16.12	Долг. дня	16.15



В конце апреля афиши, расклеенные в районном центре, приглашали всех желающих на отчетный концерт воспитанников Дома детского творчества с. Акъяр.

Желающих оказалось много! Здесь мамы и папы, в волнении ожидающие выступлений сынов и дочек, бабушки и дедушки, пришедшие порадоваться успехам внуков, родные и знакомые юных артистов, все те, кто неравнодушен к танцу и песне и, конечно, одноклассники и друзья выступающих — все вместе они составили большую доброжелательную группу поддержки, дарящую свою положительную энергию выступающим.

И вот концерт начался. Открыли его воспитанники вокально-хоровой студии «Тамсылар» песнями «Тамсылар» и «Лето», их сменяют участники танцевального ансамбля с задорным танцем «Гульназира», а песня «Бабуля», прозвучавшая далее, в исполнении младшей вокальной группы, не могла не вызвать подбадривающих аплодисментов и улыбок зрителей.

Затаив дыхание слушали присутствующие завораживающую мелодию курая образцового ансамбля кураистов им. С.Дильмухаметова. И, как мы увидели, курай оказался подвластен не только мужчинам — Настя Федоренко, ученица 7 кл, исполнила на нем свои любимые мелодии.

Мелодии «Карабай», «Тираккайем», «Куляга» и другие прозвучали на мандолине в исполнении Н.Билаловой, А.Юлдашбаевой, А.Аминовой, М.Кадае-

вой, Р.Султановой. Казалось бы, забытый в наши дни инструмент-мандолина. Ан, нет! С удовольствием дети осваивают азы игры на этом музыкальном инструменте.

Выступление ансамбля баянистов (Р.Нура-

ность, энергичность и ритмика были присущи юным танцорам.

Якутский танец «Северное сияние» в исполнении девочек младшей танцевальной группы, вызвал веселые улыбки на лицах присутствующих и аплодисменты. Отточен-

каждодневная кропотливая работа преподавательского коллектива со своими воспитанниками. Это именно они — Ф.Н.Аллагулов, директор ДДТ, заслуженный работник культуры БАСССР; Р.Р.Вахитова, руководитель вокально-хоровой студии «Тамсы-

мать красоту танца, любить музыку и песню, ввели их в мир прекрасного.

Итак, финал этого чудесного праздника:

Шире круг, шире круг Музыка зовет.

Всех друзей, всех подруг

В дружный хоровод — под эти слова из песни «Большой хоровод» все участники праздничного действия с заключительной песенно-танцевальной композицией вышли на сцену РДК. Зал был в восторге: бурные аплодисменты, приветственные крики, улыбки и слезы радости и гордости на лицах родителей и зрителей — концерт никого из присутствующих не оставил безучастным.

За время праздника мы увидели 34 ярких концертных номера, в которых приняли участие 164 артиста, питомцев Дома детского творчества.

Преодолевая многие трудности сегодняшних реалий педагоги ДДТ сумели заинтересовать детей, найти тот ключик к их душам, который в большей степени помог решить проблему занятости детей в неурочное время.

Посещение ребятами кружков и секций Дома детского творчества — это и труд, и отдых, и развлечение. В этом — заслуга и успех работы коллектива педагогов ДДТ.

Спасибо вам!
Светлана Сахно.

Юных артистов большой хоровод...



Лауреаты конкурса «Премьера — 2003» — средняя группа вокально-хоровой студии «Тамсылар».

ев, Р.Тутманов, А.Алчинов) также вызвало заслуженные аплодисменты зрителей.

... Почти три часа длилось торжество музыки, песни и танца на сцене районного Дома культуры. Мы увидели как выступления отдельных исполнителей (М.Буканбаев, С.Султанова, А.Тукаева, Д. и Н. Вахитовы, Г.Абдрахманова, М. Аллабердина, Л.Исмагилова и др.), так и творческие коллективов. Юные артисты продемонстрировали нам практически все жанры самодельного искусства.

Самых высоких похвал заслуживает выступление детского танцевального ансамбля «Гульназира», показавшего яркий калейдоскоп танцев — русских, башкирских, марийских и других народов. Красота движений, нежность и озорство, и в то же время, стремительность и задор-



Участники танцевального ансамбля «Гульназира».

ность движений, эмоциональность, улыбки — танец доставлял детям удовольствие.

Песня сменяла танец, танец — мелодии народных инструментов — один за другим появлялись на сцене маленькие артисты, демонстрируя нам свои таланты. Таланты, которые помогли им раскрыть преподаватели ДДТ.

По выступлению «артистов» ДДТ было видно, что такому яркому запоминающемуся зрелищу предшествовала

Э.Ф.Хакимова, хореограф; А.Ф.Абдуллина, методист и И.Н.Атанов, аккомпаниатор, научили детей пони-

Поздравляет!

PS. Пока материал готовился к печати, мы узнали, что старшая и средняя группы вокально-хоровой студии «Тамсылар» приняли участие в конкурсе детского и юношеского творчества «Премьера-2003» в г. Орск.

По его итогам средняя группа «Тамсылар» ДДТ за высокий профессиональный уровень и исполнительское мастерство стала призером и лауреатом конкурса, а старшая — награждена благодарственным письмом и сладким призом. В успехе детей — труд педагога Р.Р.Вахитовой.

роды — отличаются скороспелостью, высоким убойным выходом 60-65 процентов, чернопестрой породы — обладают высокой молочной продуктивностью.

В настоящее время осеменяют не только коров, но и телок. Применяв биостимуляторы, получают желаемый отел. Широко применяется этот метод несколько лет подряд в хозяйствах Баймакского района. Хочется надеяться, что совместными усилиями главных сельских администраций, зооветспециалистов райветстанции и племпредприятия пункты искусственного осеменения частного сектора оживят свою работу и получат желаемый результат.

Р.Кабирова, главный зоотехник ДП «Баймакское».

—Как обстоят дела в этом плане по нашему району? — мы заинтересовались у технолога по воспроизводству стада Хайбуллинской ветстанции Зухры Зарифовны Тугузбаевой.

—Могу сказать, что усилиями специалистов райветстанции были открыты пункты для искусственного осеменения коров населения в селе Акъяр при райветстанции, СПК «Акъяр», селах Байгускар, Федоровка, Татыр-Узяк, Яковлевка, Новопетровка (Уфимский сельсовет).

Переходить от обслуживания в стационарных пунктах к осеменению коров «на дому» развозными осеменителями — это давно назревшая проблема. Ведь не каждый хозяин может привести свою буренку издалека, особенно в непогоду. Для обслуживания подворий развозными осеменителями потребуются легкие переносные сосуды Дьюара, которые можно было бы использовать для доставки замороженной спермы на места. Мы получили таких три сосуда в Акъяр, Янтыш и Федоровка. К осеменителям всегда можно обратиться с заявкой. Стоимость искусственного осеменения одной головы 120 рублей. Это совсем немного, если учесть сколько потеряешь от яловости коровы. Заметно это особенно в последние годы, когда в табунах отсутствуют быки-производители. Существуют и ряд других причин, явлений в той или иной мере создающие серьезные препюды для частного скотовладельца. Учитывая все это, со своими проблемами необходимо обращаться к услугам ветстанции, другим техникам-осеменителям.

Виль Данилов.

Вы можете гордиться



с.Акъяр.

«Ваш сын, Артур, проходит службу в Суоярском пограничном отряде северо-западного регионального управления ФПС России. Он — один из тех, кто поддерживает и приумножает заслуженную славу пограничных войск.

Трудолюбивый, самоотверженный, исполнительный, он имеет ряд поощрений от командования, пользуется заслуженным уважением у старших начальников и своих товарищей.

Вы можете гордиться своим сыном. Командование части благодарит вас за воспитание настоящего патриота, высоко нравственного воина, надежного защитника Отечества», — это строки из благодарственного письма командиру войсковой части полковника О.Е.Полякова жителям с. Акъяр Мавлиде Шарифовне и Зиннуру Сулеймановичу Мамбетовым.

В семье Мамбетовых трое детей: Гулия — студентка БГАУ, Тимур — осваивает в ПУ профессию механизатора. Артур до службы тоже окончил ПУ-110, причем, только на 4 и 5, свидетельство тому — благодарственное письмо моего директора училища родителям.

15 мая Артуру исполнилось 19 лет. Мы желаем ему спокойной службы, а родителям — и дальше гордиться сыном не посрамившем звание воина-хайбуллина.

Светлана Сахно.

Советует специалист

Искусственному осеменению — особое внимание

Как известно, с каждым годом поголовье крупного рогатого скота в частном секторе увеличивается. Поэтому население выгодно держать высокопродуктивную корову. Учитывая это, были созданы пункты искусственного осеменения в населенных пунктах. Осеменения проводятся с целью интенсификации использования высокоценных быков для массового улучшения породных и продуктивных качеств животных, которое дает возможность в 1,5-2 раза увеличить выход продукции без дополнительных затрат и средств, является ос-

новым средством для борьбы с инфекционными, заразными заболеваниями, передающимися при естественном спаривании, а также яловостью коров. Известно, что яловая корова из-за снижения удоя и недополучения теленка приносит в среднем 4,5-5 тысяч рублей ущерба.

Правительство Республики Башкортостан большое внимание уделяет населению. В 2003 году райветстанциям выделено на бюджетные средства оборудования для искусственного осеменения коров на дому. Цены на семя быков для осеменения коров частного сектора

намного ниже, чем другим сельхозпредприятиям. Используется семя быков — производителей молочного направления — чернопестрой породы, мясомолочно-симментальской породы, молочно-мясные — бестужевской породы, мясного направления — герфордской породы.

Все быки перечисленных пород являются потомками высокопродуктивных родителей, обладают продуктивными качествами по направлению. Животные симментальской породы обладают мясной и молочной продуктивностью, герфордской по-

